

ZPRAVODAJ

Obce Moravské Knínice



leden/2026

- Místní poplatky v roce 2026
- Nepříjemný zážitek na konci roku
- Školka na lyžích
- Kroužky ve škole
- Zimní spánek v SKMK
- Vyhodnocení adventní stezky



Skautská besídka v sokolovně



Tříkrálová sbírka 2026



Školka na lyžích

SLOVO ZASTUPITELŮ

Vážení občané,

vítám vás při čtení prvního vydání Zpravodaje Obce Moravské Knínice v roce 2026.

Je tedy čas na bilancování průběhu roku 2025 a představení plánů na letošní rok, který je mimo jiné rokem volebním.

Loňský rok jsme začali obnovou rybníka Pod Kaplí, jeho odbahněním, opravou břehů, hráze a nového bezpečnostního přelivu. Obecní zaměstnanci provedli výřez náletových dřevin. Tato stavba byla ukončena v měsíci květnu.

V únoru přálo počasí, a tak mohla být dokončena výměna svítidel VO v obci v rámci dotace. Bylo započato s výměnou svítidel, která se do dotace z důvodu malé úspory nevešla, a to na ulicích U Školky, Na Okříнку, Pod Strážnou, U Hájenky a Na Hrázi. V tomto měsíci byla také zahájena II. etapa stavby pěšiny kolem kopce Strážná, a to směrem ke Koupelce. Byla také upravena lesní cesta od Koupelky do Mezihoří, čímž byl ukončen záměr vytvoření nové vycházkové trasy v katastru obce. Ve stejném měsíci byla opravena lesní cesta na hranici katastru s obcí Čebín a na budově základní školy byly nainstalovány nové vchodové dveře.

V měsíci březnu byly na kameny křížové cesty, která vznikla s I. etapou pěšiny na kopci Strážná, umístěny kříže a čísla zastavení. Proběhlo žehnutí této křížové cesty a ve stejném měsíci pak byl na vrcholu Strážné nainstalován přístřešek s posezením nejen pro poutníky.

V Mezihoří bylo dokončeno Agility hřiště, které se slavnostně otevřelo v dubnu. Koncem dubna začaly přípravné práce na stavbě dvou tříd ZŠ za fotbalovým hřištěm. V současné době jsou vnitřní prostory stavebně hotové. Nyní čekáme na vhodné počasí k dodělání přípojek a úpravě okolí budovy.

Měsíc květen nám dopřál vybudovat novou rozběhovou dráhu a doskočiště pro skok daleký za fotbalovým hřištěm, takže sportovci již při trénování či závodech nemusí obíhat sloup veřejného osvětlení před hřištěm.

V červnu byla nainstalována solární lampa veřejného osvětlení na ulici Dolní branka, na křižovatce s komunikací na Hásův kopec, při vjezdu do obce.

V červenci obecní zaměstnanci nainstalovali u mokřadu v Mezihoří a u remízku na cyklostezce na Kuřim, nové dřevěné odpadkové koše, které nahradily nevzhledné kovové stojany s igelitovými pytlí.

V srpnu, u rybníka Pod Kaplí, byl opraven poslední úsek pěšiny kolem vodní plochy a navezen písek na nejvyužívanější místa pro koupání. Na ulici Pod Školou byla provedena změna dopravního značení na jednosměrnou silnici a vznikla zde nová parkovací místa.

Na přelomu září a října byly vybudovány dva nové přechody pro chodce na ulici Dolní branka, alternativní trasa kolem kostela a byla přeložena dlažba na chodníku před kostelem. V říjnu byla také upravena propadlá komunikace kolem kanalizační šachty na křižovatce ulic U Sokolovny a Na Hrázi.

V listopadu pak proběhl ořez ořešáků před základní školou a lípy před obecním úřadem.

Prosinec se stal „odpočinkovým“ měsícem. Zde jsme řešili opravy a údržbu obecního majetku, ostatně stejně jako v průběhu celého roku. Obecní zaměstnanci mají rozsáhlou náplň práce a prováděné činnosti jsou mnohdy fyzicky náročné. Tímto bych jim chtěl poděkovat za jejich zodpovědnou práci.

V průběhu uplynulého roku došlo také na opravu povrchů místních komunikací – zde se zalévaly spáry asfaltem. Po deseti letech se zrenovoval památník obětem II. světové války. U mokřadu Kněží byla nainstalována nová herní věž pro děti. V letních měsících byl proveden nátěr sloupů VO v ulici U Školky, Na Okříнку, Pod Strážnou a U Hájenky a nátěr zábradlí na mostě v Uliče.

Na letošní rok obec nepřipravuje větší investiční akce, kromě vybudování tůň za stělnicí. Stavba v rámci opatření „Zadržování vody v krajině“ s názvem „Mokřad Mokré louky za stělnicí“ by se měla uskutečnit na začátku letošního roku. Cena díla je cca 1 mil. Kč a na toto dílo máme přiznanou dotaci 100 %. Čeká nás také pravděpodobně v druhé polovině roku zahájení stavby Obnova a oprava vybraných úseků vodovodu a kanalizace v obci Moravské Knínice, kde bude investorem Svazek VaK Tišnovsko.

V roce 2026 se bude obec věnovat zejména přípravám projektů na nové investiční akce, a to například na revitalizaci márnice a přilehlého okolí, včetně hřbitovní zdi, nových zastávek autobusu, parkovým úpravám v ulici Kout a přestavby objektu Knínického hostince.

Vážení spoluobčané, přeji vám i naší obci do letošního roku mnoho sil a úspěchů.



Kostel sv. Markéty – leden 2026

ZA DARY DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY DĚKUJEME



Letošní Tříkrálová sbírka se těšila opět hojně účasti koledníků. 10 skupin vyrazilo v neděli 11. ledna za velkého mrazu na koledu, a kromě mnohých sladkostí vykoledovali krásných 56.435 Kč.

Děkujeme všem štedrým dárcům, koledníčkům, vedoucím skupinek, a hlavně organizátorce celé akce Hance Švábové.

Jiří Hanák – starosta obce

STANOVENÍ POPLATKU ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU V OBCI MORAVSKÉ KNÍNICE

Zastupitelstvo obce Moravské Knínice se při stanovení výše místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství opírá o dlouhodobý vývoj nákladů a příjmů v této oblasti.

Data za poslední roky ukazují, že náklady na svoz a likvidaci komunálního odpadu vytrvale rostou a objem vybraných poplatků stále výrazně převyšují. Zatímco v roce 2020 činily celkové výdaje obce na odpadové hospodářství přibližně 1,0 mil. Kč, v roce 2025 již dosáhly téměř 1,95 mil. Kč. Největší položku dlouhodobě představují náklady na samotný svoz a likvidaci odpadu, které se ve stejném období zvýšily zhruba z 0,9 mil. Kč na 1,65 mil. Kč. Přestože obec průběžně reflektovala obecně se zvyšující ceny a výši poplatku postupně zvyšovala (z 550 Kč v roce 2020 na 830 Kč v roce 2025), tyto příjmy ani v současnosti skutečné náklady nepokrývají. V minulém roce, po odečtení investic, činil průměrný náklad na jednoho poplatníka přibližně 1 130 Kč, zatímco uhrazený poplatek zůstává výrazně nižší (830 Kč). Rozdíl, tedy několik set korun na každého poplatníka, tak obec každoročně doplácí ze svého rozpočtu. Je třeba také upřesnit, že v systému jsou zapojeny pouze domácnosti. Podnikatelé v rámci své činnosti jsou povinni zajistit si likvidaci odpadů zvlášť a systému obecního odpadového hospodářství (a tudíž řadovým občanům) náklady nenavšovat.

Stále platí, že velmi pozitivní roli hraje třídění odpadu. Zatím disponujeme pouze předběžnými čísly, ale již na jejich základě je zřejmé, že se poměr vytříděného odpadu daří úspěšně navyšovat, což velmi kvitujeme a jen doufáme, že se nám zákonem dané limity podaří naplnit. Odpovídající finanční příjmy z odběru vytříděných složek (odměna z EKO-KOMu – loni 357 tis. Kč, od roku 2020 to je nárůst téměř o 100 %) k vyrovnání celkové bilance odpadového hospodářství stačí však jen částečně. Stanovená výše poplatku 830 Kč proto nepředstavuje plnou cenu za služby spojené s odpady, ale kompromis mezi skutečnými náklady a únosnou zátěží pro poplatníky (2,30 Kč/den). Věřte, že obec i nadále hledá cesty, jak náklady brzdit – a to zejména další podporou třídění, předcházením vzniku odpadů a efektivním nastavením svozového systému. Děkujeme, že se zapojujete.

PSÍ HŘIŠTĚ PURINA V HLEDÁČKU NAŠICH DĚTÍ

V pátek 19. prosince navštívili Žáci školní družiny v rámci procházky okolím obce i psí hřiště v Mezihohí. Toto hřiště v naší obci s úspěchem funguje od jara loňského roku. Jeho realizace byla uskutečněna díky finanční podpoře společnosti Purina (skupina Nestlé) a je svým způsobem v širokém okolí unikátní. Hřiště bylo koncepčně zasazeno do míst, kde se v příjemném, přírodním prostředí prolínají volnočasové aktivity široké veřejnosti. Je v provozu celoročně, je oplocené, ale volně přístupné, a slouží k výcviku psů i k aktivnímu trávení volného času jejich majitelů.

Při jarním slavnostním otevření starosta obce cíleně oslovil i všechny

přítomné děti s jejich čtyřnohými kamarády. Nyní jedna z žákyň se svým pejskem předvedla pro své spolužáky ukázkou základního výcviku a dovedností, které se v mezičase na hřišti naučili a společně je zvládají. Děti tak odcházely namotivované, neboť se praktickou formou a adekvátně jejich věku seznámily s principy agility a základy odpovědného přístupu k chovu a výchově psů. Bylo zajímavé sledovat, jak s nadšením sobě vlastním sdílely své poznatky. Na závěr si s sebou odnášely drobné pamlsky pro své čtyřnohé mazlíčky, které zdarma dodala společnost Purina. Tímto jí také patří naše poděkování.

Ing. Jana Zemanová, Ph.D. – místostarostka obce



Žáci školní družiny na psím hřišti

MÍSTNÍ POPLATKY VYBÍRANÉ OBECNÍM ÚŘADEM

V lednu byl zahájen výběr poplatků pro rok 2026.

Poplatek za svoz odpadů..... 830 Kč/osobu/rok

Platba bezhotovostním převodem na účet obce č. ú. 14322641/ kód banky 0100.

Variabilní symbol – číslo popisné.

V platbě je nutné uvést zprávu pro příjemce – svoz odpadů + příjmení plátce + počet osob, za které je placeno. Nebo platba v hotovosti na obecním úřadě. Poplatník obdrží po uhrazení celé platby nálepku na popelnici. Vydávají se na obecním úřadě.



Poplatek ze psa 150 Kč/1 pes/rok

Platba bezhotovostním převodem na účet obce č. ú. 14322641/ kód banky 0100.

Variabilní symbol – číslo popisné.

V platbě je nutné uvést zprávu pro příjemce – poplatek ze psa + příjmení plátce + počet psů, za které je placeno. Lze zaplatit také v hotovosti na obecním úřadě.

Upozorňujeme, že veškeré výše uvedené místní poplatky musí být zaplacený do 31. března 2026, popř. do 30.06.2026.

Vše zveřejněno také na <https://www.moravskekninice.cz/sluzby-a-firmy> v sekci *Místní poplatky a Odpady*

JAK PLATIT ZA TELEVIZNÍ KABELOVÝ ROZVOD

Poplatek za „kabelovku“ posílejte stejně jako v předchozích letech bezhotovostním bankovním převodem na účet provozovatele TKR, společnosti 3C spol. s. r. o., Jinačovice 89, PSČ 664 34. Výše platby je pro rok 2026 zvýšena na 600 Kč/přípojka/rok. Číslo účtu je 224448621/kód banky 0100.

Variabilní symbol má každý majitel přípojky jedinečný. Je to osmimístné číslo. První dvě čísla jsou 35. To značí obec Moravské Knínice. Další dvě čísla značí ulici.

01	Kout	09	Vinohradská	05	Na Okříнку	13	U Školky
02	Úvoz	10	U Jánečka	06	U Hájenky	14	Na Hrázi
03	Ulička	11	Kuřimská	07	Horní branka	15	Pod Školou
04	Mezihoří	12	Pod Strážnou	08	Dolní branka	16	U Sokolovny

Další čtyři čísla značí číslo popisné. Např. číslo popisné 99 bude označeno 0099.

Takže variabilní symbol pro číslo popisné 99 v Moravských Knínících na ulici Kuřimské bude: **35110099**.

ŽÁDOSTI O DOTACE JSOU VYVĚŠENY

Na webu obce www.moravskekninice.cz v sekci SAMOSPRÁVA OBCE – Dotace poskytované obcí, jsou vyvěšena Pravidla pro poskytování dotací z rozpočtu obce pro rok 2026, společně s Formulářem žádosti o dotaci, vzorem Smlouvy a formulářem pro vyúčtování dotace.

STATISTIKA OBYVATELSTVA V OBCI ZA ROK 2025

K 01.01.2025 byl stav obyvatel v obci **1 136**.

V průběhu roku 2025 se v naší obci narodilo 5 dětí – 2 děvčata a 3 chlapci. Do obce se přihlásilo 11 občanů ČR k trvalému pobytu – 6 žen a 5 mužů. Přímo v obci z domu do domu se přehlásilo 19 občanů – 8 žen a 11 mužů. Odstěhovalo se 15 osob – 5 žen a 10 mužů. V roce 2025 v naší obci zemřelo 6 spoluobčanů – 1 žena a 5 mužů.



Stav obyvatelstva k 31.12.2025 je 1 131 trvale bydlících obyvatel.

Věkové složení obyvatel k 31.12.2025: 0–17 let – děti a mládež 281 osob, 18–64 let dospělí 630 osob, 65 let a více 220 osob.

Průměrný věk v obci je 53,71 let (k 31.12.2025).

Nejstarší muž naší obce se v loňském roce se dožil 98 let a nejstarší žena se dožila 96 let.

Pro zajímavost:

Jeden občan se narodil na Nový rok 1. ledna. Čtyři osoby se narodily na Silvestra 31.12. Tři občané se narodili na Štědrý den 24. prosince.

V obci je celkem 22 ulic – Dolní branka 36 domů (89 obyvatel, 72 dospělých, 17 dětí), Horní branka 31 domů (81, 70 dosp., 11 dětí), Kout 16 domů (45, 41 dosp., 4 děti), Kuřimská 63 domů (176, 152 dosp., 24 děti), Mezihorí 34 domů (108, 94 dosp., 14 dětí), Na Hrázi 33 domů (125, 88 dosp., 37 dětí), Na Okříнку 11 domů (39, 32 dosp., 7 dětí), Na Staré trati 5 domů (14, 9 dosp., 5 dětí), Pod Sadem 8 domů (18, 12 dosp., 6 dětí), Pod Strážnou 8 domů (21, 15 dosp., 6 dětí), Pod Školou 5 domů (19, 15 dosp., 4 děti), Podhájí 1 dům (3, 3 dosp.), Polní 13 domů (58, 33 dosp., 25 dětí), U Hájenky 14 domů (47, 37 dosp., 10 dětí), U Hřiště 11 domů (33, 20 dosp., 13 dětí), U Jánečka 14 domů (31, 27 dosp., 4 děti), U Sokolovny 15 domů (42, 39 dosp., 3 děti), U Školky 10 domů (27, 20 dosp., 7 dětí), Ulička 4 domy (15, 11 dosp., 4 děti), Úvoz 9 domů (21, 17 dosp., 4 děti), Vínohradská 31 domů (112, 89 dosp., 23 dětí), Zahrady 3 domy (9, 4 dosp., 5 dětí).

V obci je celkem 421 objektů, z toho 375 rodinných domů s přiděleným číslem popisným a 46 objektů s přiděleným číslem evidenčním (chaty, garáže, hospodářské budovy apod.). V 47 objektech, které byly zkolaudovány k bydlení jako rodinný dům, není k trvalému pobytu nahlášena žádná osoba.

Je nám velice líto, že mizí původní, stará čísla popisná. Dle nových předpisů budova, na kterou bylo vydáno rozhodnutí o demolici stavby, je zrušena v katastru nemovitostí včetně přiděleného původního čísla popisného. Na stejném místě postavená nová budova stejné číslo popisné již nikdy nedostane. Toto číslo popisné již nikdy nemůže být přiděleno.

Donedávna tomu tak nebylo. Zbourané rodinné domy si vyměnily čísla s novými. Např. č.p. 111 – nyní U Školky, původně stávalo za Knínickým hostincem naproti „Jednotě“ a bydlel zde dlouholetý kostelník pan Vlasák. Další původní čísla přidělená novým rodinným domům např. 27, 67, 85, 119 aj.

VÝPIS USNESENÍ z 43. zasedání ZO konaného dne 15.12.2025

č. 551/43/25 – ZO schvaluje rozšířený program jednání 43. zasedání ZO.

č. 552/43/25 – ZO schvaluje jako zapisovatelku z 43. zasedání ZO Ing. Janu Zemanovou, Ph.D.

č. 553/43/25 – ZO schvaluje ověřovatele zápisu z 43. zasedání ZO Mgr. Šárku Bořilovou, Ph.D. a Martina Veselého.

č. 554/43/25 – ZO schvaluje Dodatek č. 4 ke Smlouvě o sběru, přepravě a odstraňování odpadu v obci Moravské Knínice č. 81/23, ze dne 23.11.2023, s firmou KTS EKOLOGIE, Hutní osada 14, 664 84 Zastávka, IČ: 28310942, viz *Příloha č. 1 – Dodatek č. 4 ke Smlouvě o sběru, přepravě a odstraňování odpadu v obci Moravské Knínice č. 81/23 k nahlédnutí na obecním úřadě.*

č. 555/43/25 – ZO schvaluje dodavatele kontejnerového vozidla dle projektu „Obec Moravské Knínice – Lesní technika“ firmu FOREST MERI, s.r.o., Kroupova 427, 625 00 Brno, IČ: 26274485, za nabídkovou cenu 2.537.700,00 Kč bez DPH, a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy. Viz *Příloha č. 2 – Smlouva zveřejněna na <https://www.vhodne-uverejneni.cz/>*

č. 556/43/25 – ZO schvaluje poskytnutí individuální dotace spolku Kyničan, z.s., Kout 31, 664 34 Moravské Knínice, IČ: 22606751 a současně schvaluje veřejnoprávní smlouvu č. 9/2025 o poskytnutí individuální účelové dotace z rozpočtu obce. Dotace byla schválena ve výši 25.200,00 Kč, viz *Příloha č. 3 – Veřejnoprávní smlouva č. 9/2025 zveřejněna na <https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska>*

č. 557/43/25 – ZO schvaluje Smlouvu č. NM-001030098884/001-ENGS o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene s firmou EG.D, s.r.o., se sídlem Lidická 1873/36, Černá pole, 602 00 Brno, IČ: 21055050, viz *Příloha č. 4 – Smlouva NM-001030098884/001-ENGS k nahlédnutí na obecním úřadě*

č. 558/43/25 – ZO schvaluje výši odměn členů výborů, komisí a předsedy stavební komise, kteří nejsou členy zastupitelstva za rok 2025, a členům organizačního výboru akce Oslav 790 let obce Moravské Knínice, viz Příloha č. 5 – *Seznam odměněných k nahlédnutí na obecním úřadě*

č. 559/43/25 – ZO schvaluje mimořádnou odměnu ve výši 10.000 Kč paní Monice Cobring, DiS., neuvolněné členice Zastupitelstva obce Moravské Knínice, za přípravu a koordinaci akce Oslav 790 let obce Moravské Knínice.

č. 560/43/25 – ZO v souladu se zmocněním dle zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů (dále také „stavební zákon“), a dle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále také „správní řád“), určilo ve smyslu § 49 odst. 1 stavebního zákona člena zastupitelstva Jiřího Hanáka, který bude spolupracovat s pořizovatelem celé volební období 2022-2026 při pořizování územně plánovací dokumentace, včetně zprávy o uplatňování této územně plánovací dokumentace.

č. 561/43/25 – ZO schvaluje Obecně závaznou vyhlášku, kterou se zrušuje obecně závazná vyhláška č. 9/2024, k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku na veřejných prostranstvích, ze dne 19. srpna 2024. OZV zveřejněna na <https://portal.gov.cz/> i na <https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska>

č. 562/43/25 – ZO schvaluje návrh rozpočtu příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Moravské Knínice, okres Brno-venkov, p.o., IČ 70875481, na rok 2026 a schvaluje příspěvek na činnost příspěvkové organizaci Základní škola a Mateřská škola Moravské Knínice, okres Brno-venkov, p.o., na rok 2026 ve výši 6.090.000 Kč, viz Příloha č. 6 – *Návrh rozpočtu ZŠ a MŠ Moravské Knínice na rok 2026 zveřejněn na <https://www.zs-kninice.cz/rozpocet-skoly>*

č. 563/43/25 – ZO schvaluje střednědobý výhled rozpočtu příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Moravské Knínice, okres Brno-venkov, p.o., na období 2027–2028, viz Příloha č. 7 – *Střednědobý výhled rozpočtu ZŠ a MŠ Moravské Knínice na období 2027–2028 <https://www.zs-kninice.cz/rozpocet-skoly>*

č. 564/43/25 – ZO schvaluje pořádání veřejné sbírky na podporu činnosti Centra sociálních služeb Kuřim

č. 565/43/25 – ZO schvaluje pravidla rozpočtového provizoria, potřebná k zajištění plynulosti hospodaření, kterými se bude řídit hospodaření obce Moravské Knínice s účinností od 01.01.2026, viz Příloha č. 8 – *Rozpočtové provizorium 2026 zveřejněno na <https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska>*

č. 566/43/25 – ZO schvaluje rozpočtové opatření č. 11/2025 a současně zplnomocňuje starostu obce provést rozpočtová opatření nutná pro zajištění chodu obce a vypořádání závazků do 31.12.2025. *Rozpočtové opatření zveřejněno na <https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska>*

č. 567/43/25 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice bere na vědomí informace o finanční situaci obce a další aktuální informace.

VÍTE ŽE ...

letos uplyne 660 let od postavení dominanty obce, kostela zasvěceného sv. Markétě?

Byl postaven v roce 1366, později byl několikrát upravován ve stylu gotickém a barokním. V presbyteriu se dochovaly cenné nástěnné malby s figurálním a rostlinným ornamentem, které byly restaurovány v roce 1961. Kolem kostela stával hřbitov ohraničený kamennou dvoumetrovou zdí, na němž se pohřbívalo až do roku 1859.



V letech 1558 a 1681 byl kostel vypleněn Švédy a interiér byl úplně zničen. Při následné opravě byly setřeny některé gotické prvky (např. zazděna a změněna gotická okna). V roce 1760 dostal kostel varhany a v roce 1780 byl postaven nový oltář i s oltářním obrazem sv. Markéty od malíře Josefa Šichara z Brna. V roce 1885 byl kostel upraven v tehdy módním pseudogotickém slohu a byla přestavěna věž. Žalostný stav objektu si v roce 1925 vynutil další rekonstrukci. Když byly v roce 1959 odkryty malby za oltářem, vznikla domněnka, že jsou o 100 let starší, než uvádí vznik kostela. V roce 1967 se uskutečnila generální oprava střechy, v roce 1979 pak oprava kostelní věže. Poslední významnou změnou v kostele bylo nahrazení zděného oltáře z roku 1780 oltářem stolovým v roce 1987.

Zdroj: kniha Moravské Knínice, historie a současnost

Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu

NEPŘÍJEMNÝ ZÁŽITEK NA KONCI ROKU

VÝJIMKY

Na Silvestra dopoledne v 9:30 hod. jsem donesl pod přístřešek knínických rybářů pod hráz rybníka Pod Kaplí nasekané suché dříví a 6 vidlic na opékání buřtů. Chtěli jsme si s přáteli na konci silvestrovské vycházky opéct špekáčky. Vidlice jsem položil na zem mezi dvě polena a na ně položil v černém igelitovém pytlí dřevo. Ani moc na oči, ani úplně skrytě. A aby nedošlo k nějakému nedorozumění, že jde o zapomenuté nebo vyhozené věci, označil jsem pytel svým jménem, příjmením a připsal datum 31. 12. 2025.

Když jsme za tři hodiny přišli k přístřešku, označený pytel se dřevem byl natržený, jak se někdo díval dovnitř, a vidlice pod ním nebyly. Tedy čistá zlodějina. Někdo prohledal cizí věci a vzal si z nich, co se mu hodilo. S rizikem, že ho někdo uvidí, protože opékací vidlice se do kapsy nevejdou a silvestrovské procházky jsou v naší obci oblíbenou tradicí.

Jaké si tento zloděj asi dal o půlnoci tohoto dne do nového roku předsevzetí? „To už nebudu dělat!“ patrně ne. Spíše: „Ať je příští rok ještě lepší, než ten loňský!“.

Kéž jsou podobné činy a takto míněná „předsevzetí“ v tomto roce jen výjimkami. A nejen v naší obci.

Zdeněk Špaček – občan obce



Foto uloženého černého pytle s dřívím pod přístřeškem

ŠKOLNÍ OKÉNKO

ŠKOLKA NA LYŽÍCH

Ve druhém lednovém týdnu se část starších dětí ze školky účastnila lyžařského kurzu ve Ski areálu Olešnice. Jezdili jsme společně s dětmi ze školek v Čebíně a Hradčanech, jak jinak než spolehlivými autobusy ČSAD Tišnov. V pondělí nás v Olešnici přivítalo sluníčko a velmi silný mráz, s tím jsme si ale poradili, a co se

týče počasí, byl to nejkrásnější den. Další dny už bylo mlhavo, ale ani to nikomu nezkazilo náladu. Děti dělaly během kurzu velké pokroky, na konci kurzu už velká část z nich zvládla jízdu na vleku a bezpečný sjezd dolů. Jako vždy, když se někam jede se školkou, hodně se svačilo...cestou do areálu, o přestávce, cestou z areálu. Paní učitelky se snažily šetřit nervy pana řidiče a zastavovaly kutálející se hrozny, borůvky a termosky, ještě než dorazili k předním dveřím autobusu.

Závěrečný den nás překvapili trenéři v karnevalových maskách, a tak děti v pátek učil třeba pelikán, zebra nebo velká jahoda. Na děti čekalo i překvapení – odměny a medaile, které si všichni opravdu zasloužili. *Foto na straně 2.*

Ale ani naši nejmenší školkáčci nepodceňují přípravu a v týdnu, ve kterém se věnovali zimním sportům, si také zalyžovali, i když zatím v bezpečném prostředí vyhřáté třídy. *Foto na úvodní straně.*

Bc. Pavlína Kozinová – zástupkyně pro předškolní vzdělávání

ZA TAJEMSTVÍM ZIMNÍ PŘÍRODY

Zatímco většina z nás v mrazivých dnech hledá teplo domova, žáci třetí, čtvrté a páté třídy naší základní školy se vydali přímo do centra dění – do zasněžené přírody. V rámci vzdělávacího programu pracoviště Lipka s názvem „**V zimním kožichu**“ se děti dozvěděly, jak se lesní zvířata vypořádávají s nástrahami zimy.



Žáci na návštěvě v Lipce

Hned po příjezdu nás přivítalo nejen příjemné prostředí ekocentra, ale i počasí, které nemohlo být lepší. Čerstvě zasněžený les vytvořil kouzelnou kulisu pro naše venkovní bádání.

Program byl rozmanitý a probíhal jak v teple uvnitř, tak přímo venku v terénu. Děti pracovaly v menších skupinách, což jim umožnilo se do všech připravených

aktivit naplno zapojit a spolupracovat na řešení úkolů. Společně zkoumaly, jak se lesní zvířata vypořádávají s mrazem, kde hledají úkryt a jakým způsobem si v náročných podmínkách shánějí potravu.

Velký úspěch měla také tvořivá část programu. Každý žák si jako upomínku na tento den vlastnoručně vyrobil sádrový odlitek stopy zvířete, které se neukládá k zimnímu spánku.

Cesta na místo i zpět proběhla v pohodlí díky objednanému autobusu, takže jsme se mohli soustředit jen na společné zážitky. Celý den byl pro všechny zúčastněné velkým přínosem a věřím, že si děti z tohoto putování za zimními tajemstvími odnesly spoustu pěkných vzpomínek.

Mgr. Dana Hedvíková – třídní učitelka 3. ročníku

KROUŽKY VE ŠKOLE POKRAČUJÍ I VE DRUHÉM POLOLETÍ

Kroužky: Zálesák, Netradiční výtvarné dílny, Vědecký kroužek – je nutné se znovu přihlásit na stránkách agentury Rytmik–kroužky.

Na kroužky vedené našimi lektorkami se nemusíte znovu přihlašovat, jste automaticky přihlášení.

Na naší škole úspěšně fungují dva **keramické kroužky** – jeden pro mladší děti a druhý pro děti starší. O oba kroužky je mezi žáky velký zájem, a to nejen díky samotné práci s hlínou, ale také díky laskavému a odbornému vedení paní učitelek, které mají absolvovaný keramický kurz a jsou v této oblasti velmi zručné.



Žáci v kroužku keramiky

Děti se v kroužcích seznamují se základy keramické tvorby, učí se pracovat s různými technikami a postupy a postupně zvládají i náročnější výrobky. Práce

s hlinou rozvíjí především jemnou motoriku, trpělivost a soustředění. Zároveň si děti osvojí pracovní návyky, učí se dokončovat započatou práci a pečovat o své pomůcky.

Keramická tvorba má však i další přínosy. Děti se obohacují o nové zkušenosti, rozvíjejí svou fantazii, kreativitu a estetické cítění. Učí se vyjadřovat své nápady vlastní tvorbou, získávají zdravé sebevědomí a radost z vlastního úspěchu.

Výsledkem jejich snažení jsou krásné keramické výrobky, které mohou posloužit jako originální dárky k Vánocům, narozeninám nebo jen tak pro radost. Každý výrobek je jedinečný a nese v sobě kus dětské práce, nadšení a kreativity.

Keramické kroužky jsou tak pro děti nejen zábavou, ale také cennou příležitostí k osobnímu rozvoji a smysluplnému trávení volného času.

Kroužek vaření nabízí dětem možnost osvojit si základní dovednosti potřebné pro každodenní život. Děti se učí připravovat jednoduchá i složitější jídla, pracovat podle receptu a dodržovat hygienická a bezpečnostní pravidla v kuchyni. Velkým přínosem je také to, že se děti mohou po domluvě s lektorkou podílet na plánování toho, co budou příště vařit, čímž se rozvíjí jejich samostatnost, zodpovědnost a schopnost spolupráce. Kroužek podporuje zdravý vztah k jídlu, kreativitu a přináší dětem radost z vlastnoručně připraveného pokrmu.

Na škole fungují také tři **kroužky angličtiny**: pro ty děti, co se s anglickým jazykem ještě nesetkaly, poté pro mladší a pak i pro starší děti. Cílem kroužků je přiblížit dětem cizí jazyk hravou a přirozenou formou, tak aby se ho nebály a učily se s chutí. Děti si postupně rozšiřují slovní zásobu, zlepšují porozumění a získávají jistotu v komunikaci.

Motivací pro děti je nejen zábavná forma výuky prostřednictvím her, písniček a aktivit, ale také možnost domluvit se v zahraničí, porozumět filmům, písničkám či počítačovým hrám. Angličtina je pro ně klíčem k novým zážitkům a poznání. Děti se do kroužku zapojují rády, protože výuka probíhá v přátelské atmosféře, bez stresu a s důrazem na radost z učení.

Součástí nabídky volnočasových aktivit je také **sportovní kroužek „Sportík“**, který je určen dětem mateřské i základní školy. Kroužek je zaměřen na všeobecný pohybový rozvoj a radost z pohybu. Děti si zde vyzkouší různé pohybové hry, základy míčových her, překážkové dráhy, běh, skákání i cvičení s náčiním.

Sportík pomáhá dětem rozvíjet hrubou motoriku, obratnost, koordinaci a fyzickou zdatnost. Zároveň se učí spolupracovat v kolektivu, dodržovat pravidla a zdravě soutěžit. Pohybové aktivity jsou přizpůsobeny věku dětí tak, aby byly bezpečné, pestré a zábavné.

Cílem kroužku je vést děti k pozitivnímu vztahu ke sportu a pohybu, posilovat jejich sebevědomí a podporovat zdravý životní styl již od útlého věku.

Mgr. Alexandra Ševčíková – ředitelka školy

Základní škola a Mateřská škola Moravské Knínice
okres brno-venkov, příspěvková organizace



Milý předškoláčku,
srdečně jste zváni na

zápis do 1. ročníku
dne 5. února
2026

od 14 do 17 hodin
na Základní škole, Kuřimská 99
s sebou:

rodný list dítěte
a průkaz totožnosti
zákonného zástupce



**NADCHÁZEJÍCÍ AKCE:**

28. 2. Oddílové bruslení

TERMÍN SKAUTSKÉHO TÁBORA:

1. – 15. 8. Velký tábor Uhřínov

8. – 15. 8. Malý tábor Uhřínov

ANI V ZIMĚ NEZAHÁLÍME!

14. prosince jsme prožili jednu z největších akcí uplynulého roku, a to střediskovou vánoční besídku. Z Řečkovic za námi do sokolovny přijely i dva autobusy skautů a skautek, celkově nás bylo téměř dvě stě. Připomněli jsme si uplynulé tábory, zahráli několik her a naladili se na Vánoce – zkusili jsme si nejrůznější vánoční zvyky, zazpívali koledy a samozřejmě si rozdali dárečky.

24. prosince jsme se sešli k tradičnímu roznášení betlémského světla. S úderem poledne jsme se rozešli po celé vesnici a zájemcům připálili svíčku.

11. ledna proběhla tradiční tříkrálová sbírka na podporu tišnovské charity. I přes nevlídné počasí vyrazila spousta malých i velkých koledníků mezi Vás spoluobčany a podařilo se vybrat krásných 56.435 Kč. Za všechny příspěvky moc děkujeme.

A mezi tím vším jsme ještě využili velkých mrazů a vyrazili bruslit do Mezihoří na mokřady.

<i>Web: kninice.skauti.com</i>
<i>FB: facebook.com/1oddilMK/</i>
<i>IG: instagram.com/skaut_moravskekninice/</i>

*Petra Kalábová – skautka***ZIMNÍ „SPÁNEK“ V SKMK**

Muži začali v lednu přípravu na sezónu. Bližší informace přichystáme do dalšího vydání, kde shrneme změny a novinky. Nabízíme tedy jen přehled přátelských utkání:

07.02.2026 17:00	SKMK – TJ Start Brno B UT TCM Brněnské Ivanovice
14.02.2026 14:00	FC Ivančice – SKMK UT Němčice
22.02.2026 14:00	TJ Hoštice-Heroltice – SKMK UT Vyškov

28.02.2026 17:00

SKMK – SK Slatina

UT TCM Brněnské Ivanovice

22.03.2026

SKMK – TJ Oslavany

16. kolo 6. liga JmKFS (A)

BabySKMK letošní zimu nezahálí, snažím se děti udržet v provozní teplotě. Zúčastnili jsme se turnaje na ZŠ Janouškova (Start Brno, RA Zbrojovka, Dosta Bystrc), turnaje U9 ve sportovní hale v Měnině (Sparta Brno, Ratiškovice, Bořetice, Komořany a Miroslav) a turnaje U9 ve sportovní hale v Jaroměři (Jarcová, Blansko, Olomoučany a Knínice). Tréninky doplňujeme přípravou v hale v Drásově. I v této zimní sezóně se snažíme dávat všem dětem stejný prostor ke hře a věříme, že z toho budeme čerpat v jarní části sezóny. Do konce března nás toho čeká ještě spousta, abychom vyladili formu na první domácí klání.

Na konci února proběhne na hřišti a v hostinci kurz na trenérskou licenci FAČR C. Tuto licenci organizuje FAČR na úrovni krajů a okresů a je první licenci opravňující trénovat přípravkovské kategorie dětí. Naši trenéři se samozřejmě zúčastní.



Mládež SKMK na turnaji

Radek Příklad – trenér mládeže

ADVENTNÍ STEZKY V MORAVSKÝCH KNÍNICÍCH ...

...TRADICE, KTERÁ SPOJUJE

Advent by měl být dobou ztišení a příprav na oslavy narození Ježíše. Většinou se však jedná o období plné shonu, nákupů, domácích prací, ale také besídek a večírků. To vše v čase, kdy je venku často nevlídné, brzy se stmívá a nikomu se příliš nechce vystrkovat nos z domu.

Právě proto vznikla v roce 2017 první adventní stezka. Jejím cílem bylo vytáhnout malé i velké ven, do ulic Moravských Knínic, a hravou formou zkrátit dětem „nekonečné“ čekání na Vánoce. V prvním ročníku bylo úkolem účastníků poskládat tajenku z písmenek umístěných u domů označených lucernami. O rok později se stezka zaměřila na propojování generací, účastníci měli vzpomínat na své Vánoce, vyprávět si nebo společně číst oblíbené příběhy.

V roce 2019 se o adventní rozruch postaral Vánoční šotek, který z přístřešku v Koutě ukradl obraz, rozstříhal ho na kousky a ty poschovával. Každý adventní týden vydával veršované nápovědy, podle nichž bylo možné díly skládačky najít. A skutečně, téměř sto kousků se podařilo vrátit zpět na své místo. Kreativita zapojených rodin, které hostily skřítky a odměňovaly plnoletý doprovod panáčkem, navíc inspirovala organizátory k inovacím v dalších letech.

V roce 2020 se obcí vinula Hvězdná cesta – dvanáct hvězd označovalo dvanáct úkolů. I když se cesta ani úkoly během adventu neměnily, tato forma si získala velkou oblibu a mnohé rodiny ji procházely opakovaně. Pro velký úspěch se v roce 2021 vrátilo hledání písmenek z tajenky u domů s rozsvícenými lucerničkami. Rok 2022 se nesl ve znamení putování za patrony. Každý týden vedla obcí nová stezka a jednotlivé úkoly byly indiciemi k odhalení různých světců. Připomínaly se také dávné zvyky a tradice, a tak nás na cestě doprovázeli svatá Barbora, svatá Lucie, svatý Martin, Mikuláš a další. Tento ročník byl výjimečně doplněn i o úkol pro dospělé – po vyřešení složité matematické operace se jim otevřela zázračná truhla s tekutou odměnou. V roce 2023 se v Knínicích objevil pohádkový rozcestník. Pohádkové trasy na téma O dvanácti měsíčkách, Červená karkulka a Šípková Růženka provázely děti celým adventem a nabízely nejen možnost připomenout si klasické pohádky, ale také plnit úkoly a získat závěrečnou odměnu. Zapojení široké veřejnosti si vyžádalo v roce 2024 Putování za betlémy. Na pozadí vánočního příběhu mohli poutníci obdivovat různá ztvárnění betlémské tradice, ale také měli možnost vyrobit vlastní betlém a vystavit jej v místním kostele nebo knihovně.

V loňském roce se stezka zaměřila hlavně na pohyb. Sněhulák, kapřík Pepík, Smutný stromček nebo vánoční dárek vybízeli k porovnání zdatnosti při skákání panáka, házení na cíl nebo výrobě ozdob. Doufáme, že i tentokrát splnila stezka svůj hlavní cíl – dát dětem i dospělým důvod jít ven, protáhnout se a užít si společný čas. Letos nás čeká jubilejní 10. ročník. Zatím pro něj nemáme konkrétní podobu, a proto uvítáme, pokud se s námi podělíte o své zkušenosti, nápady či vize. Ozvěte se třeba na email adventnistezka_mk@seznam.cz.

Ať je stezka i nadále tím, co nás v době adventu spojuje.

I. Koláčková, H. Bravencová, P. Hlaváčková, J. Vokáčová

V SOKOLOVNĚ PROBĚHLY OPRAVY SVÍTIDEL

V loňském roce firma Sinclair provedla opravy a výměny stropních a nástěnných svítidel v celé budově sokolovny.



Výměna zářivkových čtvercových stropních světel za kulatá LED svítidla proběhla v klubovně v 1. patře. Opravy byly provedeny ve velké tělocvičně (zde některá LED svítla nesvítila). Vyměněny byly lampy nástěnné mezi okny – také za LEDky. Opravena byla LED svítidla v malém sále. V šatně u jeviště byla do stropního svítidla vložena LED trubice namísto obyčejné zářivky.

V minulém roce jsme vyměnili obyčejné žárovky za LEDkové v klubovně výboru, na chodbě v 1. patře i na schodišti. Také na WC muži v přisálí.

Postupně měníme všechny obyčejné žárovky v budově za úsporné LEDky. Těmito výměnami dochází k významným úsporám na spotřebě elektřiny.

Tento měsíc provedl Broňa Kurka drobné zednické opravy povrchů stěn v budově. Firma Topení – Instalace provedla výměnu pisoáru na WC v přisálí a pravidelnou údržbu ostatních toalet. Oprava proběhla také u ohříváče teplé vody ve sklepe.

Všechny práce zorganizoval hospodář TJ Martin Kšica.

Jana Kosíková – starostka TJ

43. ROČNÍK VÁNOČNÍHO TURNAJE SE KONAL OPĚT V ADVENTU

Letošní již 43. ročník Vánočního turnaje ve stolním tenise se konal v tradičním termínu, tedy poslední adventní sobotu 20. 12. 2025 pod patronací Sokolské župy Pernštejské a za finanční podpory Jihomoravského kraje.

Tohoto dlouhodobě oblíbeného sportovního podniku se letos zúčastnilo především z důvodu nárůstu respiračních onemocnění jen 22 hráčů a hráček z 11 oddílů Brněnska a Blanenska.

Dvuhry byly hrány kombinací skupinového systému, kdy první dva hráči z každé ze 6 skupin postupovali do kola vítězů, hráči na dalších místech potom hráli soutěž útěchy. Čtyřhry byly potom hrány vyřazovacím způsobem. Stejně jako v uplynulých ročnících nikdo z účastníků díky štědrosti sponzorů neodjížděl bez ceny.

Setkání přátel nejmenšího míčku v tomto předvánočním čase bylo příjemně stráveným dnem, a to mnohdy nejenom za zelenými stoly.

Dvouhry:

- | | |
|--------------------------|---------------------------|
| 1. Štourač Milan | Gullivers Brno |
| 2. Bušek Vladimír | Moravská Slávia Brno |
| 3. Gabryš Milan | TJ Sokol Moravské Knínice |
| Tun Karel | Orel D.+H. Loučky |
| 5. - 8. Juračka Karel | Povodí Moravy |
| Hýsek Jaroslav | TJ Sokol Kuřim |
| Voznica František | Moravská Slávia Brno |
| Wünsch Vlastimil | Orel D.+H. Loučky |
| 9. – 12. Svoboda Milan | KST Blansko |
| Hrabec Tomáš | TJ Sokol Lomnička |
| Blatná Alena | Moravská Slávia Brno |
| Pololáník Jan | Orel D.+H. Loučky |
| 13. Tesařová Dana | Linioplan Brno |
| 14. Kahle Marek | TJ Sokol Moravské Knínice |
| 15.-16. Pleskač Miroslav | TJ Sokol Moravské Knínice |
| Klimešová Zdeňka | Ořešín |
| 17.-20. Vojanec Libor | TJ Sokol Moravské Knínice |
| Hrabec Pavel | TJ Sokol Lomnička |
| Svejkovský Petr | TJ Brno Bystrc |
| Kubelka Tomáš | TJ Sokol Lomnička |
| 21.-22. Adamíková Petra | TJ Sokol Moravské Knínice |
| Váňa Pavel | Kuřim |

Čtyřhry:

- | | | |
|---------|--------------------------|--|
| 1. | Gabryš M. - Svoboda M. | TJ Sokol Moravské Knínice/KST Blansko |
| 2. | Voznica F. - Bušek V. | Moravská Slávia Brno |
| 3. | Pleskač M. - Wünsch V. | TJ Sokol Moravské Knínice/Orel D.+H.Loučky |
| | Pololáník J. - Tun K. | Orel D.+H. Loučky |
| 5. - 8. | Vojanec L. - Kahle M. | TJ Sokol Moravské Knínice |
| | Svejkovský P. - Hýsek J. | TJ Bystrc/TJ Sokol Kuřim |
| | Kubelka T. - Hrabec P. | TJ Sokol Lomnička |
| | Tesařová D. - Juračka K. | Linioplan/Povodí Moravy |

Mgr. Libor Vojanec – vzdělavatel



Jihomoravský kraj

SOKOLOVNA MORAVSKÉ KNÍNICE

NEDĚLE 8. 2. 2026 17:00

PRSTÝNEK

VSTUPNÉ

DOBROVOLNÉ



MÍSTENKY: POTRAVINY U HELÁNŮ OD 2. 2. 2026



OSTATKY

V SOBOTU 14.ÚNORA 2026 - MORAVSKÉ KNÍNICE

SRDEČNA ZVEME NA KYNIČKÉ OSTATKY NEBO LI MASOPUST
PŘIJĚTE SE PODAVIT V MASCE I BEZ MASKY

- 12:00 PRŮVOD MASEK DĚDINOU
- 20:00 OSTATKOVÁ ZÁBAVA V KNÍNICKÉM HOSTINCI
HRAJE DJ GEORGE
- 22:00 POCHOVÁVÁNÍ BASY

POŘÁDÁ KYNIČAN, Z.S., ODEB MORAVSKÉ KNÍNICE A KNÍNICKÝ HOSTINEC



SVOZ ODPADŮ 2026 - 1. pololetí								
	Po	Út	St	Čt	Pá	So	Ne	Týden
leden				1	2	3	4	1
	5	6	7	8	9	10	11	2
	12	13	14	15	16	17	18	3
	19	20	21	22	23	24	25	4
	26	27	28	29	30	31		5
únor							1	5
	2	3	4	5	6	7	8	6
	9	10	11	12	13	14	15	7
	16	17	18	19	20	21	22	8
	23	24	25	26	27	28		9
březen							1	9
	2	3	4	5	6	7	8	10
	9	10	11	12	13	14	15	11
	16	17	18	19	20	21	22	12
	23	24	25	26	27	28	29	13
	30	31						14
duben			1	2	3	4	5	14
	6	7	8	9	10	11	12	15
	13	14	15	16	17	18	19	16
	20	21	22	23	24	25	26	17
	27	28	29	30				18
					1	2	3	18
květen	4	5	6	7	8	9	10	19
	11	12	13	14	15	16	17	20
	18	19	20	21	22	23	24	21
	25	26	27	28	29	30	31	22
červen	1	2	3	4	5	6	7	23
	8	9	10	11	12	13	14	24
	15	16	17	18	19	20	21	25
	22	23	24	25	26	27	28	26
	29	30						27

PLAST
PAPÍR
BIO
SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ZPRAVODAJ OBCE MORAVSKÉ KNÍNICE LEDEN 2026 – periodický tisk územního samosprávného celku * Ev. č. MK ČR E 23928 * ročník 33 * vychází 1x měsíčně * vydává Obec Moravské Knínice* cena ZDARMA * náklad 400 ks* Tisk: Tiskárna Brázda, Hodonín * Zaslání příspěvků: zpravodaj@moravskekninice.cz. Zpravodaj také na www.moravskekninice.cz.

Redakce si vyhrazuje právo podle potřeby krátit příspěvky, popř. upravit rozměr článku nebo fotky. **Uzávěrka příspěvků na ÚNOR 2026 DO 19.02.2026 08:00**